
 

 

  

 

 

（１）実行委員会の開催 

校長先生、副校長先生、各委員会の正副委員長の皆さま、三役が月に一度集まり、子どもたちのために様々なことを話し合

いました。 

●通学路や周辺地域の安全対策について 

今年度、国内で幼児を巻き込む交通事故やスクールバス襲撃など、子どもたちの安全が脅かされる事件が起きました。

PTAでも子どもたちの安全を守るべく、様々な方向から安全性について話し合いを行いました。 

⇒パトロール札を各ご家庭に追加配布させて頂きました。引き続き皆さまのご協力をお願いします。 

●運動会開催について 

学校施設の養生や優先席の設置など、念入りに話し合い、準備を行いました。ご案内のお手紙も読んでわかりやすく工夫

しました。開催後のアンケートで頂いたご意見は次年度の活動に役立てていきたいと思います。 

●各委員会による企画 

企画委員会による「子育て講演会」「体軸エクササイズ」、生活環境委員会による「給食試食会」など、保護者の皆さまにご

参加頂ける企画を開催させて頂きました。参加くださった皆さま、ありがとうございました。 

●ベルマーク活動の表彰 

川北小がベルマーク累計２００万点を達成し、ベルマーク教育助成財団より表彰されました。ご協力くださいました全ての

皆さま、ありがとうございました。 

●子どもたちへの記念品 

全校児童に運動会の参加賞、６年生に卒業記念品をご用意させて頂きました。 

 

（２）PTA活動のスリム化 

生徒数減に合わせたスリム化、また会員負担削減のため PTA活動の見直しを行い、子どもたちのための活

動を最優先にするため、ＰＴＡ活動全体の見直しを行いました。 
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日ごとに春めいて、花の便りが聞かれる頃になってきました。学校では卒業式や修了式が近づき、おかげさまで今年

度のＰＴＡ活動も無事終わりを告げようとしております。これもひとえに皆さまのＰＴＡ活動に対するご理解・ご協力

の賜物と感謝しております。 

「空色の風」は今回で最後となります。本号では今年度の活動をご報告させて頂き、新年度からはまた新たな形で皆

さまに色々な情報を発信していきたいと思いますので、今後ともどうぞよろしくお願いします。 

2019年度 PTA活動内容のご報告 

PTA全体の活動 



 

 

各委員会からのご意見 

 

企画委員会 

（Q1）学校行事の中で一大イベントの運動会に携わり、規模の大きい学校ならではの準備の大変さやプレッシャーを

感じることもありましたが、当日無事に運動会が開催されたときには感無量で、それまでの思いが大きな達成感となり、

とても良い経験となりました。また運動会延期など、予定外のことも起きましたが、企画委員会のメンバーだけで対応

するのではなく、三役の皆さん、他委員会の皆さん、おやじの会の皆さんにたくさんサポートしていただき、PTAの一

体感を感じました。 

（Q2）PTAについて右も左も分からない私が企画委員長という大役をいただき、責任感もプレッシャーもここ数年に

なく感じた１年でしたが、それが良い刺激となって、今思い返せば楽しく充実した PTA活動でした。 

また子どもたちの成長を近くで見ることができ、自分のこどもが通っている学校のこともたくさん知ることができ、

PTAを経験して良かったなと思います。支えてくださった皆さん、先生方に感謝いたします。一年間ありがとうござい

ました。 

広報委員会 

（Q1）保護者のみなさんが知りたい情報をわかりやすく伝えたいという思いで、広報誌を作りました。三役・推薦委員

会の方々と話し合いながら PTA 活動内容紹介号を作成したり、企画委員会の方々とともに運動会に関する情報をまと

めたりと、広報委員会内だけでなく、たくさんの方々と協力しながら広報誌を完成させることができました。運動会号

のオンライン配信という新しい試みを考えることも、やりがいがありました。 

（Q2）作るときには大変なこともありますが、完成した広報誌を見ると達成感があります。わかりやすかった、見やす

かった、などの感想をいただけて、とてもうれしかったです。小学校を訪れる回数が増え、「お母さん、今日学校に来る

の？」と子どもがうれしそうにしていました。一年間、とてもいい経験をさせていただきました。ありがとうございま

した。 

（Q1）活動している中でやりがいを感じたこと 

    状況に応じて工夫・対応したこと 

（Q2）保護者の皆さんに伝えたい事 

    一年間通しての感想 

 

 ●今年度の試み 

〇WEBアンケート実施  〇保護者向けの企画を３回→２回へ変更  〇広報誌の発行回数４・５回→３回へ変更 

  〇委員会統廃合（生活環境＋渉外 ⇒ 向上委員会へ）  〇ラジオ体操の中止 〇先生とのやり取りをメール化 

  ○児童数減に合わせて PTA委員数を１０２人→８１人へ削減（三役７名は含まず） 

  ○運動会時 プログラム進行状況をリアル配信（トライアル） 

  〇PTA会議室予約WEBシステム導入   ○PTAナビを作成（規約類を一括管理） 

 ●次年度からの変更点 

  〇カーテン洗濯外注（PTA⇒業者）      〇年間企画（ボランティア制の導入を検討） 

  〇ささりんどう・空色の風の統合（詳細はまた別コーナーで掲載）  

 

（３）他校 PTAとの交流 

戸塚区には、２６の小学校、９の中学校があります。２ヶ月に１回程度、各校のＰＴＡ会長が話し合いをしています。内容は

様々ですが、他校から「川北小のおやじの会のような活動をしたい」という相談や、運動会の優先席についての意見交換、そ

して PTA活動全般がテーマとなります。 

川上北小学校は川上ブロックに所属しており、年に１度のブロック交流会で PTA 活動についてのディスカッションを行い

ました。テーマとして、校外活動（通学路の見守り）、広報・WEB 配信システム、会計の記録方法、委員会のあり方、役員の決

め方などが挙がりました。 

PTA の活動は各学校の規模や状況によって様々です。一部だけを聞いてもなかなか自校に導入出来ないことも多いで

す。手始めに、戸塚区の小学校の PTA の組織図をまとめ、冊子にして各校に配布しました。他校の PTA 組織について興味

のあるかたは PTA三役までお声かけください。  

 



 

 
推薦委員会 

生活環境委員会 

校外委員会 

渉外委員会 

（Q1）給食試食会の企画運営では、子どもたちが毎日食べている給食について色々と知る事が出来て楽しかったで

す。子供の学校生活を身近に感じながら、子供達のために活動することで喜びを感じることができました。 

（Q2）初めて PTA 活動に参加しましたが、先生方、三役、委員の皆さまの心強いサポートのおかげで、最後まで

頑張ることができました。1年間ありがとうございました。0歳児を連れての活動でしたが、皆さんの暖かい支えが

あり、楽しく活動することができました。学校にいく機会も増え、校庭で体育をしている姿を見かけることもあり、

特別な時間を持つこともできました。在学している娘に「今日学校に行くね」と話すと喜んでくれました。1年間あ

りがとうございました。 

（Q1）今期は組織の改定や元号の改定などがあり、文書類の大幅な改訂を行いました。活動登録票の記入方法など

もより分かりやすく変更しました。また選出会の出欠や内定の登録など、従来の用紙対応以外にも QR コードなど

利用し、オンライン登録を導入しました。役員の選出にあたっては、その都度、個別連絡や調整が必要で大変でした

が、無事に決まった時は良かったと思いました。 

（Q2）子供たちのより良い学校生活のため、先生方、役員、地域の皆さんが尽力されているということがよく分か

りました。そういった活動を知ることができてとても良かったと思います。PTA 活動で学校に行き、子どもの学校

生活を垣間見れたのも良かったと思います。子供も学校で会うと喜びます。今期は PTA組織の改定等があり、子ど

もたちの為の活動について検討するなど、貴重な経験ができました。 

（Q1）スクールゾーン協議会で危険箇所として挙げた場所が改善された時などはやりがいを感じました。ときわ会

さんとの給食懇親会(7月)では、当日の給食が七夕メニューだったので、室内に七夕の装飾を施すなど、今年ならで

はのアレンジを行い、アットホームな会にすることができました。 

（Q2）何もわからず始めた PTA活動でしたが、委員の皆さんと力を合わせて、楽しく活動をする事ができました。 

活動を通して「ときわ会」や「こども 110番の家」など、地域の方々のご協力があって、子どもたちの安全が守ら

れている事を知りました。今後もこの経験を生かして、陰ながら、子どもたちの安全をサポートできたらなと思って

います。一年間ありがとうございました。 

校外委員会は大変というイメージですが、子供たちにとって必要な、とてもやりがいのある委員会です。保護者の皆

さまの力で、スクールゾーンの安全を守りましょう。 

 

（Q1）委員長を担うにあたり、一番の心配は仕事と家庭に加えて PTA の仕事までこなせるのかどうかでした。自

身を含めたみんなの負担が減るようにと、PTA活動の作業効率アップと活動時間の短縮を行えるようと腐心しまし

た。また、今年度はベルマーク活動において「ベルマーク累計 200万点」を達成し表彰状を頂きました。歴代の渉

外委員会の頑張りがこのように形となって表彰されましたことを喜ばしく思います。渉外委員会は来年度生活環境

委員会と合併し向上委員会となります。また新しい組織へと生まれ変わり、時代と共に形を変え皆さんが参加しやす

い委員会であるようにと考えましたので、来年度の向上委員会もどうぞよろしくお願いいたします。 

（Q2）くじ引きで決まった委員長だったせいか、委員会メンバーの皆さんはとても優しく（同情でしょうか！？笑) 

活動にも協力的で大変助けられました。他の委員会の方々にも助けられ一年間無事に乗り越えることができ、本当に

感謝しております。ありがとうございました。 



 

学校では教えてくれない大切なこと 26巻 27巻 

続ざんねんないきもの辞典 

続々ざんねんないきもの辞典 

もっとざんねんないきもの辞典 

それしかないわけないでしょう 

あやしの保健室「学校のジバクレイ」 

AIのサバイバル 1巻 2巻 

有害物質のサバイバル 

アレルギーのサバイバル 1巻 2巻 

飛行機のサバイバル 1巻 2巻 

5分後に超ハッピーエンド 

 

※ PTA文庫の選定には 

司書の横山先生にご協力いただいております。 

怪盗レッド 17巻 

こんどこそは名探偵 

かいけつゾロリシリーズ 

「うちゅう大作戦」「スター誕生」 

黒魔女さんシリーズ 

「呪いの学園 8」「ハロウィーン大パニック」 

マジックツリーハウス 

グレッグのダメ日記 

名探偵コナン理科ファイル 

「空気と水の秘密」「力と動きの秘密」 

「人の体の秘密」「動物の秘密」 

「デジカメで自由研究」「天気の秘密」 

「昆虫の秘密」 

PTA文庫にはぼくの 

シールがはってあるよ。 

図書室で探してみてね！ 

PTA要項・内規 改訂のお知らせ 

2020年度より、要項と内規の一部が改訂されます。 

川北小 HPでも PTAの規約／要項／内規が掲載されております。 

準備ができましたらＨＰ上も新しい情報に更新しますので、詳しくは後日ＨＰをご覧ください。 

ＵＲＬはこちら ⇒ 

空色の風 ＋ ささりんどう 

統合のお知らせ 

来年度より、広報誌が新しくなります。 

以前より 空色の風 と ささりんどう それぞれの別の広報誌を発行していることについて「違いがわからない」

「情報が重複している」など、皆さまからご意見をいただいておりました。来年度より２つの広報誌を統合し、

新しい広報誌として発行させていただきます。 

 

空色の風 とは・・・・ 

ＰＴＡ実行委員（主に三役）が発行 

ＰＴＡ活動内容についての情報を掲載 

 

ささりんどう とは・・・・ 

広報委員会が発行 

学校行事や先生方の紹介、ＰＴＡ活動など 

川北小に関する情報を幅広く掲載 

 

新しい広報誌は 来年度６月頃 発行予定です 


